



**СОВЕТ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО РАЗВИТИЮ
ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА**

Старая пл., 4, г. Москва, 103132
Тел. (495) 606-41-84, факс (495) 606-48-55
E-mail: fedotov_MA@gov.ru

«08 августа 2016 г.
№ 04-9-2265

Директору ГРК «Радио России»

Е.Н.ЩЕКИНОЙ

5-я улица Ямского поля, 19/21,
125040, г. Москва

2 100034 00271 6

Уважаемая Екатерина Николаевна!

В Совет поступило обращение от региональной общественной организации «Центр содействия реформе уголовного правосудия», информирующее о том, что после 15 августа с.г. с эфира ГРК «Радио России» будет снята радиопрограмма «Облака». Решение о закрытии радиопрограммы вызвало в Совете непонимание и крайнюю обеспокоенность.

«Облака» своим появлением обязаны Валерию Федоровичу Абрамкину, который являлся членом Совета в течение всей его истории и был постоянным автором радиопрограммы с 1992 г. Он задумал ее как «передачу о заключенных, для заключенных и для всех тех, кому небезразлична их судьба». Именно такой она и остается уже почти четверть века - единственной правозащитной передачей, направленной на такую специфическую социальную группу, как заключенные и их родственники, а также правозащитники, осуществляющие общественный контроль в сфере уголовного правосудия и исполнения наказаний.

На Интернет-сайте ГРК «Радио России» радиопрограмма «Облака» справедливо включена в группу «социальные проекты». Это говорит о том, что руководство радиостанции понимает ее социальную значимость. «Облака» действительно являются неотъемлемой частью постоянно

действующих проектов социально-правовой и просветительской направленности, реализуемых старейшей правозащитной организацией «Центр содействия реформе уголовного правосудия» за счет грантов, выделяемых на основании распоряжений Президента Российской Федерации.

На самом деле, радиопрограмма «Облака» – это уникальный совместный проект государственной компании «Радио России» и НПО, проект долгосрочный (в следующем году ему будет ровно четверть века) и доказавший свою эффективность. Для огромной части населения, столкнувшейся с системой уголовного правосудия, «Облака» и «Радио России» – это символ надежды и справедливости: в ответ на письма-запросы слушателей программы сотрудники «Центра содействия реформе уголовного правосудия» оказывают им консультации и информационно-правовую поддержку.

«Облака» имеют свое лицо, они давно стали брендом, узнаваемым по музыкальной заставке, оформлению, начальным и заключительным фразам. В другом формате они уже перестанут быть той радиопередачей, которую знают сотни тысяч, а может и миллионы наших граждан. На самом деле, то, что ее готовит правозащитная организация с давними традициями и почти тридцатилетним опытом работы, превратило программу в настоящий информационно-консультационный и гуманистично-просветительский ресурс, услугами которого может воспользоваться любой слушатель «Радио России». Прежде всего речь идет о более чем 600 тыс. заключенных, а также об их родственниках и близких. Программа также выполняет и гуманистично-просветительскую функцию для широкого круга населения России, так как в ней регулярно рассказывается о выдающихся личностях, на разных исторических этапах сыгравших значительную роль в формировании системы защиты прав людей, лишенных свободы, и демонстрировавших примеры милосердного отношения к узникам.

Согласно уголовно-исполнительному законодательству, «Радио России» как федеральное СМИ обязательно для трансляции в местах лишения свободы. По этой причине исключение радиопрограммы «Облака» из его сетки вещания по сути означает лишение сотен тысяч граждан права на своевременный доступ к правовой информации. В конечном итоге это существенно ухудшит ситуацию с правами человека в колониях и тюрьмах.

В связи с вышеизложенным прошу Вас, уважаемая Екатерина Николаевна, принять во внимание все приведенные аргументы, прислушаться к голосу авторитетных неправительственных организаций и рассмотреть возможность сохранения радиопрограммы «Облака» в сетке вещания «Радио России».

С уважением,

Советник
Президента Российской Федерации,
Председатель Совета

М.Федотов

